

挂户口惹出麻烦事

户口本上的“叔父”背着铺盖卷来了

陌生人户口挂在你家，你能答应吗？相信大多数人不会答应。市民李华（化名）家的户口上就有一个陌生人，而且这个陌生人，还是个流浪老人。

前几天，雨花台派出所民警联系她，说要把这个老人送来，让她照顾。李华抓狂了，“我想把老人的户口迁出去，一直没成功，怎么还要把人送来？”

户口上有个陌生人

李华家的户口上，一直有个“熟悉的陌生人”。说熟悉，是因为此人落户在她家已近20年；说陌生，是因为她与此人非亲非故，甚至联系不上对方。

原来，李华父亲在世的时候，经同事介绍，认识了一个姓王的人。王某因为把家里的房子卖了，自己没有地方落户，辗转通过朋友，把户口落在了李华家。这一落户，就是近20年。

五六年前，李华把雨花新村的房子卖掉，买了翠岛花城的房子。当时，她想把王某的户口迁走，可她找了好多关系，都没能联系上对方。只迁自己家人的户口，户政部门也不答应。无奈，她只得

把王某的户口又迁到新房子里。

迁不走户口，人还来了

11月22日，李华接到派出所打来的电话，户籍警告诉她，警方“捡”到一个70多岁的拾荒老人，老人姓王，无家可归。警方查了户籍资料，王老汉落户在李华家，与户主关系上，登记的是“叔父”。民警问她，和王老汉是什么关系？

李华如实说，“什么关系都没有啊！这个人是父亲当年帮朋友忙，把户口落进来的，没有血缘关系。”警方表示，要把老人送来，希望她能收养这个老人。

李华拒绝了，“这是长期收养，不是短期救济呀！老人无家可归是可怜，但凭什么让我来收养？”她表示自己无能为力。

谁知，晚上7点钟，李华又接到母亲打来的电话，问她“怎么认了个爹回来”。民警和街道的工作人员把王老汉送来了。

王老汉带着大包小包和铺盖卷，站在李华家门外，李华的母亲拦在门口。民警和街道的工作人员一起劝说，希望李华和家人帮帮这位老人。李华和母亲最终还是没答应收养王老汉。她们表示，与老人并无关系，实在负担不起，

也不该由她们来负担。

最终把老人送到儿子家

事后，李华咨询了律师，确认老人不归她赡养，她不需要承担相应法律责任。

李华了解到，警方后来找到了老人的儿子，把老人送到了儿子家。但王老汉与妻子离异后，就没照顾过妻儿，因此儿子和他关系不好。

事情总算告一段落，但李华仍然不放心，她希望把老人户口迁走，以免再出问题。

记者联系了宁南街道、雨花台区公安分局，相关工作人员都表示，发生过这件事。但工作人员称，将流浪、走失的老人送到户籍所在地，是常规做法，履行完程序后，没有强迫李华必须收留。最后联系到老人儿子所在的社区，请老人的儿子赡养老人。

至于李华关心的户口问题，可能不太容易解决。街道工作人员表示，让王老汉把户口迁走，得找到落户口的地方，但王老汉与儿子关系紧张，未必肯答应。警方建议李华，咨询南京市户政部门，或者是诉讼解决此事。

现代快报记者 是钟寅

爸爸教育儿子以理服人 妈妈怕儿子变窝囊废

儿子学拳脚功夫，夫妻俩闹离婚

小军与妻子小艳结婚12年了，最近，小艳提出离婚。为什么呢？原来，小艳嫌丈夫软弱，只知道“以理服人”，把儿子也教成他那副样子。后来，儿子跟小军的朋友练武，小军又坚决反对。在教育理念上，小艳和小军出现严重的分歧。

妻子嫌父子“窝囊”被人欺

12年前，小军经人介绍，与小艳结婚。但是，他们的婚姻生活并不幸福。在小艳看来，小军没有一点大男人的气概，教育儿子，也要说“以理服人”。儿子被小朋友欺负了，连个屁都不敢放，只会回家哭。小艳看了就生气，“父子俩怎么都这么窝囊。”

小军有个发小叫小兵。小兵是个打架大王。当年，小兵很照顾小军，如果有人敢欺负小军，小兵立即上去帮小军打他。后来，小兵因为打架斗殴、聚众赌博、盗窃、抢夺数罪并罚，被判处有期徒刑十二年。在这期间，小军和他保持联系，鼓励他好好改造，争取早日出狱。

儿子学拳脚功夫引发矛盾

小军刑满出狱后，小军对小兵照顾有加，管吃管住，还帮小兵介绍了一个快递的工作。

看到小军的儿子被大孩子欺负，小军把那孩子“修理”了一顿。那些半大的孩子怕了，从此再不敢欺负小军的儿子。

小军闲来无事，就教小军儿子如何打架。小军儿子学了“功夫”，几次将别的小

孩打伤。小军鄙视这种“没素质的暴力”，不停跟儿子讲道理。小艳则骂小军是个窝囊废。既然老子不能保护儿子，就没资格教训人。她说，自己只认最朴素的道理：我的儿子不能吃亏。

在儿子的教育问题上，双方都不肯让步，越吵越厉害。

小兵觉得这事是由他教育孩子练武引起的，他跟小军夫妇说，不会再教小军儿子练武。但这也引起了儿子对小军的不满。

小军儿子依然每天对着沙袋又踢又打，学习成绩不断下滑。小军见儿子这么不听话，第一次动手打了儿子。小艳心疼坏了，最后竟然决定离婚。

小艳向法院提出离婚申请，但小军不肯离，他还向法官陈述自己的教育观念，核心内容是，猪狗才会争斗，高尚的人是不会用拳头解决问题的。法官分析，小军夫妇具备感情基础，只是因为家庭琐事引发矛盾，故此不准予离婚。

但小艳铁了心，谁劝也不听。她找到了白下区新街口调解委员会请求法律援助。她跟律师说，准备过半年再次起诉，坚决不愿跟“窝囊废”过下去了。

（文中人物系化名）

通讯员 宋宇

现代快报记者 马薇薇

■有图有真相



现代快报记者 顾炜 摄

轿车撞断消防栓 水柱六七米高

快报讯（见习记者 方舒）昨天傍晚，在中山东路中央饭店门口西侧的人行道上，一根消防栓被轿车撞断，水柱直冲六七米高。20多米长的慢车道被水淹没，水深10多厘米。行人和非机动车，只得改走快车道。半个多小时后，供水抢修人员赶到现场，关闭了阀门。

旁边店铺的店主说，下午5点50分左右，一辆黑色轿车驶上人行道时撞上了消防栓，路过的行人立刻报了警。店主还说，“今年夏天，这根消防栓就被撞断过。”（缪小姐线索费50元）

@微新闻

小事大事，就在现代快报

货车自燃，半车水果“烤熟了”



消防人员正在灭火 报料人供图

@见习记者 方舒 记者 顾元森：昨天凌晨，宁洛高速大厂段，一辆货车发生自燃，消防人员花了1小时将火扑灭。所幸车上人员及时逃离，没有受伤。

司机王师傅从山东烟台运了一车水果，准备送往江宁水果市场。昨天5点左右，货车行至宁洛高速大厂段，他在后视镜里看到，车底下不停地蹿出火星。王师傅下车查看，发现车头烧起来了。他赶紧把随车的两个人喊下车，并且报警。火势很大，很快从车头烧到了货箱，装水果的架子

也烧了起来。大厂消防大队接警后，迅速赶到现场灭火。高速八大队交警也及时赶到，封锁了交通。1个小时后，大火终于被扑灭。货车车头烧得只剩下空壳，半车水果被烧坏。王师傅不清楚起火的原因，只看到是从大灯最先烧起来的，“所有证件和钱都来不及拿，全被烧了。”王师傅初步估计，连车带货损失不下20万元。

目前，起火原因还在进一步调查之中。（柏先生线索费50元）

楼上水管断裂 楼下紧急“抗洪”

@记者 张楚洁：昨天凌晨3点，家住游府新村11栋38号601室的刘女士，突然听到“呼”的一声，随后就是哗啦的水流声。她到厨房查看，是从洗手盆下方传出的声音。她打开柜门，里面的水喷涌出来，原来，是厨房的主进水管断裂了。刘女士赶紧给自来水公司打电话。好在刘女士家厨房地面较低，水并未漫到其它房间，不过，楼下的叶先生家却遭了殃。

“凌晨3点多，听到水流声，厨房天花板哗啦淌水。”叶先生说，厨房、两个卧室全被淹了。叶先生拿来儿童浴盆接水，“接了不下50盆。”叶先生估计，损失在5万元。4楼、3楼住户家中也不同程度被淹。

刘女士说，昨天凌晨3点半，自来水公司一位维修人员赶到，但因为工具不对，无法关闭总闸门。4点多，另一位维修人员赶到后，才将总闸门关闭。据维修人员称，刘女士家主进水管断裂，可能是年久老化所致。目前，刘女士正和楼下住户商谈赔偿事宜。

（刘女士线索费50元）

后续报道 老人们难觅新家

热心人愿免费提供房子给养老院

快报讯（记者 是钟寅）后宰门社区老年照料中心正面临难题，租的房子即将到期，院方找了几个月，都没能找到合适房源。目前，养老院里仍住着39名老人，生活都无法自理。如果不能在租期结束前找到合适房源，养老院只能选择关门，那么，老人们将陷入困境。11月22日，《现代快报》B5版报道了此事，不少市民对此表示关心。多家养老院打来电话，表示可以接受分流老人；江宁区的周女士表示，愿意免费提供五六百平方米的房子给老人们。

两位分别在下关区和秦淮区经营养老院的热心市民拨打96060，表示老人若无去处，他们可以帮助分流一部分。记者向后宰门社区老年照料中心的杨院长说明了情况，杨院长表示，如果能找到房源，她还想继续照顾老人，分流是最后的办法。哪怕是分流，也不能在冬天搬家，

得到开春再搬。江宁区禄口镇的周根英女士打电话给杨院长，表示愿提供自家近600平方米的房子，免费给老人们住。杨院长专门去看房子。她告诉记者，“周女士愿意把自家房子拿出来，免费给老人们住，让我非常感动。”这处免费房源在农村，空气清新，适合养老，但车程较远。周院长表示，感谢周女士的善心，但这处房子地处偏远，养老院是否搬去，还得和同事、老人家属商量一下。

周女士告诉记者，免费提供给养老院的房子，是分两次盖的，共花了十几万。现在空着没人住，也不容易租出去。能用空置的房子，为老人们做一些事情，她很乐意。

目前，后宰门社区老年照料中心仍在寻找合适房源。杨院长表示，理想中的房子最好离市区近一些，方便老人就医、家属探望，希望市民继续提供房源线索。